



蘇主委親自主持座談會中，聽取漂鳥們的學習心得，並期勉大家擷取他國的技術，自我實現為最先進的現代新農民 (陳建智提供)



蘇主委致贈紀念品予台德社經協會副主席 Mr. Nolten (陳建智提供)

農業漂鳥國外見習經驗分享記者會

農委會為引進新農民，活化農業人力，自 95 年推動新農業運動—漂鳥計畫，讓年輕世代從認識農業，進而投入農業經營行列。實施以來產生很大迴響，經統計目前已有 263 位青年投入農業工作。為加強青年從農之實務能力，該會辦理各項農業專業產銷技術訓練，並轉介漂鳥學員至農場見習工作，以師徒方式帶引學員實地參與農業生產與經營。同時為了讓這些農業生力軍能擴大視野，學習先進國家的農業經驗，該會特別規劃辦理漂鳥學員赴德國與日本見習。其中 2 位學員目前正在日本農家實習，而另外謝智龍、吳國聖、莊洧鈞及羅舒眉等 4 位學員業已於 9 月赴德國完成研習，帶回非常豐碩的實習心得要與大家分享。



農委會表示，此次漂鳥德國見習係透過台德社經協會的協助與安排，採教學與農場實習雙軌的國農業職業教育制度模式，由波昂大學 Dr. Ralf Nolten 講授德國農業近況、德國職業學校教育制度、農產品銷售通路、國土空間規劃、自然保育法案、德國農業政策及蔬果國際貿易等專業課程的講

授，讓學員們對德國的整體農業政策、現況及未來發展方向等有詳細的瞭解，並藉以思考台灣農業政策及發展方向。另安排學員農場實習、農家拜訪、市場參訪等，藉由親身實作體驗德國農業的產銷管理技術及機械式的生產模式，以作為我國農業生產技術之改進參考。

此外，為擴大見習效果，並讓 4 名學員有機會將國外見習所獲新知及技術傳布給其他農友參考，農委會特於 10 月 18 日下午在農委會 1011 會議室舉辦「農業漂鳥國外見習經驗分享座談會」，會中特別邀請此次協助安排德國見習的台德社經協會副主席 Mr.Nolten 介紹德國漂鳥運動及德國青年與農業發展，並請吳國聖等 4 名學員分別就「德國與台灣農業的比較與未來展望」、「德國 BIO 精神」、「蘋果嘉年華活動總覽分享」、



「德國與台灣樹木植栽之比較」等議題，分享見習所獲得之心得、知識與技術。

農委會表示，漂鳥們在國外的見習可說是非常的辛苦卻也是非常的充實，這次的座談會中，他們將所見所聞的精



華作摘要性的介紹，包括德國農業生產、生活與生態、有機農業的發展、果園的經營管理、有機驗證、活動行銷、農村環境營造等。

農委會期望透過此次的心得分享座談會，讓其他學員有機會參與瞭解，達到傳播體驗知識，散播農業種子的效果。想要與出國參訪的漂鳥學員近距離分享出國見習心得嗎？歡迎上農業漂鳥網 <http://straybirds@coa.gov.tw> 查詢最新消息，漂鳥學員國外見習經驗分享座談會敬邀您參加。🌱



學員親身實作體驗德國農業的產銷管理技術